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نام آزمون: آزمون ورودی پایه 12 انسانی گروه یک

آموزشگاه سروش انديشه

بِهوا«: عیّن المناسب عن المفهوم: »النّاس نائِمٌ فإذا ماتوا انتَ - 1

 جان را بدهیم سقوط چون برگ  عمری به جهل غافل از مرگ

 چون بمیری تمام دریابی  تا چنین زنده‌ای تو در خوابی

 آن دم که طعامِ شکمِ گور شدم  دیگر سخن از غفلت ایّام چه سود

 با بدی‌ها و پلیدی‌های دل هم‌رنگ شدن آدمی تا کی تو را در خواب غفلت بودن

لَی دین« م دینُکم وَ تّالیة: »لَکُ ریفة ال  عیِّن ما یُناسب مفهوم الآیة الشّ - 2

دّینِ حنیفاً«  »و أقِم وجهَک لل ن لا عهدَ لَه!  لا دینَ لِمَ هم! لوکِ لی دینِ مُ  النّاسُ عَ ین«  »لا إکراهَ فی الدّ

ماء« هُ فی السّ حاباً فیبسطُ ثیرُ سَ تُ رّیاحَ فَ لُ ال صّحیح: »اللهُ الّذي یُرسِ یّن ال  عَ - 3

خداوند همان کسی است که بادها را می‌فرستد پس ابری را برمی‌انگیزد و سپس آن را در آسمان می‌گستراند.

خداوندی است که بادها را فرستاد تا ابرهایی را به حرکت درآورند و سپس آنها را در پهنۀ آسمان بگسترانند.

خداست که باد را فرستاد تا ابرها را برانگیزد و بر آسمان بگسترد.

خدا کسی است که باد را می‌فرستد و ابری برمی‌انگیزد و آن را در آسمان گسترانده است.

» لَ قّ نَزَّ قّ أنزَلناهُ و بالح حیح: »و بالح یِّن الصّ عَ - 4

آنچه را ما به‌حق نازل می‌کنیم به‌حق نازل می‌شود. به‌حق آن را نازل کردیم  و به‌حق نازل شد.

به راستی نازل کردیم و به راستی نازل شدند. به‌حق فروفرستاده شد و به‌حق نازل کردیم.

حیح: عیِّن الصّ - 5
م مع إحتفاظ کلّ منهم بعقائده یتعایشون سلمیّاً« قاقیّ و المتقدّ ‌»أفراد المجتمع الثّ

افراد یک جامعه فرهنگی و پیشرو با حفظ عقاید هر کدامشان با یکدیگر همزیستی مسالمت‌آمیزی دارند!

در یک جامعه فرهنگی و پیشرفته هرکدام از افراد با حفظ عقاید زندگی مسالمت‌آمیز با یکدیگر دارند!

افراد جامعه فرهنگی و پیشرفته هر کدامشان با حفظ عقایدشان با یکدیگر همزیستی مسالمت‌آمیز دارند !

افراد جامعه‌ای فرهنگی با حفظ کردن عقیده‌هایشان با یکدیگر به صورت مسالمت‌آمیز زندگی می‌کنند!

ها« کَ جسمَ رِّ بِّبُ الأمراض المختلفة دونَ أن تُحَ لّتی تُسَ لابُ البکتیریا ا صّحیح: »تنشُر الکِ عیِّن ال - 6

سگ‌ها باکتری‌هایی را پخش می‌کنند که امراض مختلفی را سبب می‌شوند بدون اینکه بدنشان را حرکت بدهند!

باکتری سگ‌ها که سبب مریضی‌های مختلفی است پخش می‌شود بدون اینکه بدنش حرکت کند!

سگ باعث پخش باکتری‌هایی می‌شود که موجب مریضی‌های مختلفی است بدون آنکه بدنش حرکت داده شود!

سگ باکتری‌هایی را پخش می‌کند که مریضی‌های مختلفی را بی‌آنکه جسمش را حرکت دهد ایجاد می‌کند!

 عيّن الأنسب للجواب عن الترجمة أو المفهوم مِن أو إلی العربية:  - 7
 عیّن الخطأ:

ون من حوله: انسان نبايد با ديگران با تندخويی رفتار كند، زيرا مردم از اطرافش پراكنده می‌شوند!  ، لأنّ النّاسَ یَنفضّ لا یعاملِ الإنسانُ الآخرینَ بالفظّ

لمیّة: كارهای انسان كه خيرخواهانه است شگفت‌انگيز است، حال آنكه در زمينه‌های صلح‌آميز به بشريت سود می‌رساند!   ما أعجبَ أعمالَ الإنسان الحسنة و هي تُفید البشریّة في المجالات السّ

هم علی مرّ العصور:  تجربه‌های باارزش امت‌ها در تاريخ آنان در گذر زمان نوشته می‌شود! تُکتَب تجاربُ الأمم القیّمةُ في تاریخِ

 یُحاول القاضي العادلُ في المحکمة أن یَحکم کالمیزان فیما بینه و بین ربّه: قاضی عادل در دادگاه سعی می‌كند كه مانند ترازويی ميان خود و پروردگار خودش حكم كند!
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« عیّن الأقرب للمفهوم: هُ سبُ وَ حَ هُ لَی الله فَ ل عَ کَّ وَ تَ ن یَ »وَ مَ - 8

با توکل، زانوی اشتر ببند گفت پیغمبر به آواز بلند

راهرو گر صد هنر دارد توکل بایدش تکیه بر تقوا و دانش در طریقت کافریست

که کوه قاف شوی، زود در هوات کنند تو اعتماد مکن بر کمال و دانش خویش

اگر خالص شوی با او، صدایت می‌کند حتماً  توکل بر خدایت کن، کفایت می‌کند حتماً

الي ثمّ أجب عن الأسئلة بما یناسب النّص:   اقرأ النّص التّ
ع في لونه یدلّ علی الترکیبات الکیمیاویّة المتفرقة لمخزونات النفط الخام المختلفة.   ‌إنّ النّفط مَصدرٌ من مصادر الطاقة یعرفه الانسان من زمن قدیم، و التنوّ

ف النّفطُ باسم یّ. عرَ مّا ؤثّر علی ترکیبه و مظهره الخارج دّدٍ علی الرغم من کثرته و وفوره بشکل کبیر، و تختلف أنواعه علی حسب مکان استخراجه م دّ النفطُ مصدراً غیر متج ‌یُع
مّ معه الغاز الطبیعيَ.   رّغم مِن أنّ البترول کمصطلح یض البترول علی ال

غط العالی و الحرارة المرتفعة ض بقایا کائنات حیّة للضّ ‌نشأة النفط کانت محل خلاف بین کثیر من العلماء إلی وقت قریب، فمنهم من کان یعتقد بأنّ النّفط یَرجع تکوینُه إلی تعرُّ
ا ة زمانیّة طویلة، و منهم من یعتقد أنّه معدنیّ الأصل بسبب تفاعل بخار الماء في باطن الأرض مع بعض الفلزات ممّ لمدّ

واً لاستخراج النفط بالاعتماد علی تلك النظریة في العدید من المناطق. فَ أدّی إلی تکوین النفط بعد مرور من مراحل. و حسب هذا الرأي قد  حُ

م النص: عن أیّ شيء تکلّ - 9

دة أقلّها حفر الأرض!   یحتاج اکتساب النفط إلی مراحل متعدّ د!   یحاول الإنسان أن یکتسب النفط بشکلٍ متجدّ

مان و ارتفاع الحرارة!  غط و الزّ  تکوین النفط یحتاج إلی الضّ د فیها النّفط، کلّهم من الأغنیاء!   الّذین یعیشون في بلاد یُوجَ

عیّن الخطأ: - 10

نّ النفط الذي یَستخدمه الناس قبل العبور من المصافي له ألوان مختلفة!   إ  لا فرق بین النّفط و البترول فکلاهما ذهب أسود تحت الأرض و هما بمعنی واحد! 

ع!   کان النّفط من الطاقات القدیمة و هو کثیر و متنوّ نّ الحرارة من الاُصول الأساسیّة في تکوین النفط حسب الآراء المختلفة!   إ

 عیّن الصحیح: - 11

 لم یکن بین العلماء قول واحد حول نشأة النفط في القدیم!  طّاقة استخدمها الإنسان أخیراً!   إنّ النّفط من أهمّ مصادر ال

دة لتکوینه!   إن کان منشأ النفط معدني الأصل لایحتاج إلی قضاء المراحل المتعدّ  لم یکن یعتقد العلماء أنّ بقایا الموجودات کالأشجار و ... من المواد الأساسیّة لتشکیل النفط! 

عیّن الخطأ في الإعراب و التحلیل الصرفي   - 12
قة - تختلف - کائنات - حفر« ‌»المتفرّ

 کائنات: اسم - جمع سالم للمؤنث - اسم فاعل - نکرة - معرب / مضاف‌إلیه و مجرور 

د ثلاثي - متعدٍّ - معلوم / فعل و مع فاعله جملةٌ فعلیة   حفر: فعل ماضٍ - للغائب - مجرّ

ف بأل - معرب / صفة و مجرور بالتبعیة لموصوفها »الکیمیاویّة«  قة: اسم - مفرد مؤنث - اسم فاعل )من باب تفعیل( - معرّ  المتفرّ

 تختلف: فعل مضارع - للمؤنث الغائبة - مزید ثلاثي بزیادة حرفین )من باب افتعال( - لازم - معلوم / فعل و مع فاعله جملةٌ فعلیة 

عیّن الخطأ في الإعراب و التحلیل الصرفي   - 13
وّع - أنواع - یُؤثّر - یُعرف« ‌»التن

أنواع: اسم - جمع مکسر )مفرده: نوع، مذکر( - معرب / فاعل و مرفوع 

د ثلاثي - متعدٍّ - معلوم / فعل و مع فاعله جملةٌ فعلیة  ف: فعل مضارع - للغائب - مجرّ یُعرَ

لّ« جملةٌ اسمیة  ف بأل - معرب / مبتدأ و مرفوع و مع خبره »ید ل( - معرّ ع: اسم - مفرد مذکر - مصدر )من باب تفعّ  التنوّ

یُؤثّر: فعل مضارع - للمذکر الغائب - مزید ثلاثي بزیادة حرف واحد )من باب تفعیل( - لازم - معلوم / فعل و مع فاعله جملةٌ فعلیّة 

 عيّن الخطأ في ضبط حركات الحروف: - 14

! قُ الإنسانُ القَويُّ عیفُ و یَصدُ  یَکذبُ الإنسانُ الضَّ ! يبِكَ فظكَ في غَ يبِكَ و حَ حكَ في عَ دوق مَن نَصَ ديقُ الصَّ  الصَّ

داوةَ بَينهم! بوا العَ  لا تَسبّوا النّاسَ فتَكتسِ ل! هونَ الجاهِ مّا هؤلاء فَیَتعلِّمونَ و یُفقَّ  أ
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عیِّن الخطأ فی استخدام أسماء الإشارة: - 15

مّ فی التربیّة! ظمةَ منزلة الأُ شاهدت هاتان البنتانِ عَ هذه الأفلام تُعلّم الأطفال دروساً مُختلفة!

عراء الإیرانیّینَ! بّ قد استفاد مِن أشعار أولئک الشّ ا اعر الشّ الشّ ور لي! يّ: هذان المیدان مِن أجملِ الصُّ ائح العراق قال السّ

 عیّن ما لیس فیه نون الوقایة: - 16

فولیّة حتّی الآن فاُحبّها کثیرًا !  حفظتني اُمّي من الطّ  اِستعیني بربّک الکریم في الحیاة الدنیا و الآخرة!

!  ما نصرني في صعوبات الحیاة إلّا هذا الصدیق الوفيّ  طلب منّي المعلّم أداء واجباتي المدرسیَّة في البیت!

: عیِّن عبارةً لا یُوجدُ فیها فعلٌ - 17

. جّ هم و کثرة الحَ لاتِهم وَ صومِ روا إلی کثرة صَ ظُ لا‌ تَنْ . بُّ بیوتِکم إلَی الله بیتٌ فیه یتیمٌ مکرمٌ أحَ

داً. خرتک کأنّک تَموتُ غَ ل لِآ ل لِدنیاک کانّک تَعیشُ أبداً و اعمَ إعمَ أُحبُّ أن أسافر إلی مدینة إصفهان.

عیِّن الجملة الّتی فیها نوعانِ من »لا«: - 18

مُ النّاسَ! مُ اللهَ من لا یرحَ لا یرحَ لنا ما لا طاقَة لنا به! مِّ و لا تُحَ

!» حاً رَ کَ للنّاس و لا تَمشِ في الأرض مَ دَّ ر خَ عَّ »و لا تُصَ ر! کُّ ة مثلُ التَّفَ بادَ دُّ من الجهلِ و لا عِ لا فَقر أشَ

عیِّن ما یصف المفعول: - 19

لیَعرف الإنسان نفسه المطمئنّة في الحیاة! ! بیعيّ باء علی أکل العسل الطّ یُؤکّد الأطّ

ربّنا الّذي أعطی کلّ شيء خلقه ثّم هدی! بک من رضی الله تعالی! تزیّن بالأخلاق الحسنة تقرّ

ة أکثر: ‌  عیّن عبارة جاءت فیها الحروف الجارّ - 20

ت الخرافات في أدیان النّاس علی مرّ العصور و لکنّ الله تبارک و تعالی لم یترک النّاس علی هذه الحالة.  إزدادَ

. ین الحقّ یِّنوا الصراط المستقیم و الدّ بَ لَ إلیهم الأنبیاء لیُ  فقد أشارَ في کتابه الکریم بهذا الموضوع و لذلک أرسَ

رأُ، فالتّجارب لاتُغنینا عن الکتب. م ما تَقَ  إذا کان لک فکرٌ قادرٌ تَستطیعُ به أن تَفهَ

 هو محاولةٌ قبیحةٌ لکشف أسرار النّاس لفضحهم و هو من کبائر الذنوب في مکتبنا و من الأخلاق السیِّئة.

نمودار تقریبی تابع خطی  کدام است؟   - 21
y

x

y

x    

f(x) = −ax − b(b < 0, a > 0)

 کدام است؟ اگر  باشد،  - 22f(x) = ​x − 72f(4) − f(2 ​)2

1​223

 دلار، هزینۀ تولید هر کالا  دلار و درآمد حاصل از فروش هر واحد کالا  دلار است. این شرکت حداقل چه تعداد از این کالا هزینۀ ثابت تولید  کالا  - 23
می‌بایست تولید کند، تا سوددِهی آغاز گردد؟

x400412

51335034

 یک تابع باشد،  کدام است؟ اگر رابطۀ  - 24{(3 , a + 2b) , (5 , 4) , (7 , 2) , (3 , 7) , (5 , 2a − b)}a −2 b2

3456
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اگر نمودار تابع خطی  از مبدأ عبور کرده و  باشد، نمودار آن شبیه کدام گزینه است؟ - 25

x

y
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  x

y

3

- 2

  x

y

- 2
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1

2

x

y

 

ff(−3) = 2

اگر مختصات رأس سهمی  نقطۀ  باشد، در این صورت  کدام است؟ - 26y = −x +2 4x + 5(a, b)a + b

7−711−11

اگر دو زوج مرتب  و  برابر باشند، در این صورت  کدام است؟ - 27(−4, a + b)(a − 3b, 8)ab

12−1215−15

اگر در یک تابع خطی  و  باشد، نمودار آن شبیه کدام نمودار زیر است؟ - 28

x

y

x

y

x

y

x

y

f(2) = −1f(−1) = 4

نقطۀ  رأس کدام‌یک از سهمی‌های زیر می‌باشد؟ - 29A ​ ​

  3 
  1 

y = (x − 1) +2 3y = −2(x − 3) +2 1y = (2x − 3) −2 2y = −2(2x − 1) +2 3

نمودار تابع  کدام است؟ - 30

       

     

y = x +2 4x + 12

درستی یا نادرستی هر یک از موارد زیر در کدام گزینه به‌ترتیب ذکر شده است؟ - 31
اری و پس از آن دولت نیمه‌مستقل طاهری بر سر کار آمد. الف( در آغاز قرن سوم، دولت مستقل صفّ

ب( در مجموع، قرن چهارم هجری، دوران غلبه، رواج، حفظ و ارائۀ آداب و رسوم دینی بود.
پ( امرای سامانی با تأکید بر ضرورت تألیف به زبان فارسی دری و گردآوری روایات گذشتۀ ایرانی، به هویتی مستقل دست پیدا کردند.

ت( در آغاز قرن پنجم، دولت سامانی روی کار آمد و رسم‌های فرهنگی کهن ایرانی را رواج داد.

نادرست - نادرست - درست - نادرست نادرست - درست - درست - نادرست درست - نادرست - درست - نادرست درست - نادرست - درست - درست
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عبارات زیر به‌ترتیب مربوط به کدام نثرها است؟ - 32
»این کتاب عربی را جمعی از دانشمندان عهد سامانی به فارسی برگرداندند.«

»از این کتاب، امروزه تنها چند صفحه‌ای از مقدمه باقی مانده است.«
»محمد‌بن جریر طبری آن را در موضوع تاریخ به زبان عربی نگاشت.«

شاهنامۀ ابومنصوری - تاریخ بلعمی - تاریخ‌الرسل و الملوک تفسیر طبری - شاهنامۀ ابومنصوری - تاریخ بلعمی

تاریخ بلعمی - شاهنامۀ ابومنصوری - تفسیر طبری تفسیر طبری - شاهنامۀ ابومنصوری - تاریخ‌الرسل و الملوک

در عبارت زیر از لحاظ تاریخ ادبیات و سبک‌شناسی چند غلط دیده می‌شود؟ - 33
»تا حدود نیمۀ دوم قرن پنجم و آغاز قرن ششم، شعر پارسی همچنان تحت‌تأثیر سبک سلجوقی و غزنوی است. تحولی که سنایی و مولوی در غزل ایجاد کردند، باعث

شد در قرن هفتم شاعران بزرگی در غزل ظهور کنند. 
در همان حال که شاعران خراسان و سیستان، سرگرم رونق‌بخشی سبک تازه بودند، در شمال غرب ایران دسته‌ای از شاعران ظهور کردند که کار آنان در ادب فارسی
تازگی داشت، این دسته که از شاعران معروف آذربایجان )خاقانی، ناصرخسرو و ...( بودند، سبک شعر فارسی را از آنچه در دیگر نواحی ایران یا پیش از آنان رایج بود،

متمایز ساختند.«

چهار سه دو یک

هریک از موارد داده‌شده به‌ترتیب معرف کدام‌یک از زبان‌های ایرانی است؟ - 34

الف( این زبان‌ها به دو گروه زبان‌های »پارتی« و »پهلوی« تقسیم می‌شوند.
ب( آثار به‌جاماندۀ این زبان، فرمان‌ها و نامه‌های شاهان هخامنشی که به خط میخی نوشته شده است.

ج( پس از ورود اسلام به ایران، تحول تازه‌ای را پشت سر گذاشت و با بهره‌گیری از الفبای خط عربی به مرحلۀ جدیدی گام نهاد.

فارسی میانه - فارسی باستان - فارسی نو فارسی نو - فارسی باستان - فارسی میانه فارسی میانه - فارسی نو - فارسی باستان فارسی نو - فارسی میانه - فارسی باستان

با توجه به نثر عهد سامانی، چند گزاره درست است؟ - 35
الف( تفسیر طبری توسط دانشمندان آن زمان به پهلوی ترجمه شد.

د بن‌ جریر طبری، کتاب »تاریخ‌ الرسل و الملوک« را به زبان فارسی نوشته است. ب( محمّ
ج( از شاهنامۀ ابومنصوری، فقط چند صفحه از مقدمۀ آن باقی مانده است.

د( نثر عهد سامانی به موضوع‌های حماسی، ملّی و تاریخی توجه دارد.
هـ( موضوع کتاب تاریخ بلعمی، تاریخ گذشتۀ ایران است.

دو چهار یک سه

نوع »سجع« در کدام عبارت با سایر گزینه‌ها تفاوت دارد؟ - 36

بدان که سرمایۀ نجات، رحمت است و بهترین درجات آخرت.

یکی از آنان در میانه جنگ سنان رومی می‌زدود و دیگری بی‌توجه به همه عنان عقیلی می‌گشود.

مصلحت در نهان داشتن چیست؟ گفت تا مصیبت دو نشود یکی نقصان مایه و دیگری شماتت همسایه 

دخل، آب روان است و عیش، آسیای گردان. یعنی خرج فراوان کردن مسلّم کسی را باشد که دخل معین دارد.

آرایه‌های »تشبیه، جناس، ترصیع، موازنه، سجع« به‌ترتیب در کدام گزینه آمده است؟ - 37
جان به هوایِ کویِ او خدمتِ تن نمی‌کند الف( دل به امیدِ رویِ او همدمِ جان نمی‌شود

د گدا را ب( هنگام تنگ‌دستی در عیش کوش و مستی نَ کاین کیمیای هستی قارون کُ
رنج دل سرو بوستانی ج( رشک رخ ماه آسمانی

به‌سان ماهی زرین میان چشمۀ آب د( فلک چو چشمۀ آب و مه نو اندر وی
خنده به دریوزۀ نوش آمده هـ( وعده به دروازۀ گوش آمده

الف، ج، د، هـ، ب الف، ب، د، هـ، ج د، الف، هـ، ج، ب د، ج، هـ، الف، ب
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آرایۀ مقابل همۀ ابیات درست است به‌جز ........ - 38

خداوندی که رایش گوهر اقبال را شد کان / عدوبندی که راهش پیکر آمال را شد جان )ترصیع ــ جناس(

با روی همچون ماه خود با لطف مسکین‌خواه خود / ما را تو کن همراه خود چیزی بده درویش را )تشبیه ــ سجع(

می‌خورم جام غمی هر دم به شادی رخت / خرم آن کس کو بدین غم شادمانی می‌کند )تکرار ــ جناس(

حدیث روضه نگویم گل بهشت نبویم / جمال حور نجویم دوان به سوی تو باشم )سجع ــ تضاد(

در ابیات زیر به‌ترتیب کدام آرایه‌ها دیده می‌شود؟ - 39
الف( شاید که مرد پیر بدین گه شود جوان / گیتی بدیل یافت شباب از پی مشیب

ب( چرخ بزرگوار یکی لشکری بکرد / لشکرش ابر تیره و باد صبا نقیب
ج( آن ابر بین که گرید چون مرد سوگوار / آن رعد بین که نالد چون عاشق کئیب

بِه شد که یافت بوی سمن باد را طبیب د( یک چند روزگار، جهان دردمند بود / 

تضاد ــ تشبیه ــ مراعات‌نظیر ــ تشخیص تضاد ــ تکرار ــ جناس همسان ــ تشبیه

جناس ناهمسان ــ مراعات‌نظیر ــ تلمیح ــ تشبیه جناس ناهمسان ــ تشبیه ــ تضاد ــ تشخیص

در بیت کدام گزینه »موازنه« وجود ندارد؟ - 40

هوا روشن از مایۀ بخت توست  زمین گلشن از پایۀ تخت توست 

ز تیغ تو ناهید بریان شود  ز گرز تو خورشید گریان شود 

به قهر اگر بستیزد هزار تن بکشد  به لطف اگر بخرامد هزار دل ببرد 

شرطِ اخلاص چنان است ز مبدایِ وجود  من توام هیچ نمی‌دانم اگر خود تو منی 

خط عروضی کدام گزینه کاملاً درست است؟ - 41

نَست( شَ ب کِ بَزمِ عارِفان از شمعِ رویت رُ امشب که بزم عارفان از شمع رویت روشن است )امشَ

ردم( مار کَ ننار کردم، خانِ را خَ رقِ را زُ نّار کردم خانه را خمار کردم )خِ خرقه را زُ

د( ندَ ب با روزِ پِیوَ د کِ شَ نشان عاشق آن باشد که شب با روز پیوندد )نشانِ عاشِ قان باشَ

ر یکی خزینه( همچو دو مغز بادام اندر یکی خزینه )همچو دو مغزِ با دام اَندَ

در کدام گزینه هجای )هجاهای( کوتاه بیشتری وجود دارد؟ - 42

روی اگر پنهان کند سنگین دل سیمین بدن الهی به مستان میخانه‌ات

به جدّ و جهد چو کاری نمی‌رود از پیش زینت ظاهر چه کار آید دل افسرده را

خط عروضی و تقطیع کدام مصراع کاملاً درست نیست؟ - 43

در کرم آویز و رها کن لجاج 
لـِ  جاج ن   ر  کـَ  رَ  ما  ویـ  زُ  رَ  ها  کُ دَ

سالکان را صحبت تن‌پروران سدّ ره است 
ست د  دِ  رَ  هَ حـ  بـَ  تِ  تَن  پَر  وَ  ران  سَ سا  لِ  کان  را  صُ

الهی به مستان میخانه‌ات 
نـِ  اَت نـِ  مِیـ  خا سـ  تا  اِ  لا  هی  به  مَ

سپنجی سرای است دنیای دون 
نـ  یا  یِ  دون ـ  را  یست  دُ سِ  پَنـ  جی  سَ

←

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

←

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

←

∣∣∣∣∣∣∣∣∣

←

∣∣∣∣∣∣∣∣

لحن و آهنگ در تمام گزینه‌ها با فضا و حس و حال حاکم بر شعر تناسب دارد به‌جز ..................‌. - 44

این شبیخون بلا باز چه بود ای ساقی بر سان باده که غم روی نمود ای ساقی

آخر ای ماه تو همدرد من مسکینی امشب ای ماه به درد دل من تسکینی

شیشۀ می در شب یلدا شکست  از غم عشقت دل شیدا شکست

گره از کار فروبستۀ ما بگشایند بود آیا که در می‌کده‌ها بگشایند
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حذف همزه در کدام گزینه بیشتر است؟ - 45

ور روی بگردانی در دامنت آویزد سعدی نظر از رویت کوته نکند هرگز

رد آرام را دلبندم آن پیمان گسل، منظور چشم آرام دل نی نی دل آرامش مخوان کز دلِ ببُ

نهان کی ماند آن رازی کز او سازند محفل‌ها همه کارم ز خودکامی به بدنامی کشید آخر

بردارم آستین برود تا به دامنم دردی است بر دلم که گر از پیش آب چشم

مفهوم داخل کمانک کدام گزینه نادرست است؟ - 46

به دنیا و عقبی بزرگی ببرد )توصیه به آزار نرساندن به مردم( بزرگی که خود را نه مردم شمرد

به دوران نمانی شوی پایمال )اشاره به فانی بودن دنیا( اگر پور زالی و گر پیر زال

که درد از فرومایه بایدش خورد )ستم کشیدن از انسان‌ فرومایه دردناک‌تر است.( فزون‌ زان ستم نیست بر رادمرد

ت ریاکاری( کلید درِ دوزخ است آن نماز که در چشم مردم گزاری دراز )مذمّ

مفهوم کدام بیت، با ابیات دیگر تفاوت دارد؟ - 47

 یک نکته‌ات بگویم خود را مبین که رستی  تا فضل و عقل بینی بی معرفت نشینی

 جز فنای خودم از دست تو تدبیر نبود  آن کشیدم زتو ای آتش هجران که چو شمع

 تا نگویی که چو عمرم به سر آمد رستم  در ره عشق از آن سوی فنا صد خطر است

 چرا که هستی من در میان حجاب من است  چگونه در تو رسم تا زخود برون نروم

کدام بیت، با بیت زیر قرابت مفهومی دارد؟ - 48
 مژه برهم نزند گر بزنی تیر و سنانش«  »به جفایی و قفایی نرود عاشق صادق

 که گرفتار کمندت نکند یاد خلاص  وحشی از قید تو نگریزد ارش تیغ زنی

 چون سر بشد از دست ز دستار میندیش  گر جان طلبد یار دل یار به‌ دست آر

ر شیرین چه کند ملکت پرویز  فرهاد اگرش دست دهد دولت شاهی  بی شکّ

 پای بلبل نتوان بست که بر گل نسراید  چشم عاشق نتوان دوخت که معشوق نبیند

مفهوم »منشین ترش از گردش ایام که صبر / گرچه تلخ است ولیکن بر شیرین دارد«، در کدام بیت یافت می‌شود؟ - 49

 ای که صحبت با یکی داری نه در مقدار خویش صبر چون پروانه باید کردنت بر داغ عشق

 خورد آب زندگی زین آتشین پیمانه‌ها  هر که بر داغ حوادث همچو مردان صبر کرد

 وقتی که صبرم از دل شیدا گرفته‌ای  گفتی صبور باش به سودای عشق من

 چند مرهم بنهادیم و اثر می‌نرود  زخم شمشیر غمت را به شکیبایی و عقل

کدام بیت، با بیت زیر تناسب مفهومی دارد؟ - 50
 می‌برد هرجا که خواهد اسب، خواب‌آلوده را«  »دل چو شد غافل ز حق فرمان‌پذیر تن بود

 فلاخنی است که سنگش ز خواب سنگین است  ز خواب قطع نظر کن که عشق چابک‌‌دست

 تواند قطره‌ای از جای بردن خواب سنگین را  ندارد اهل غفلت طاقت میدان اهل دل

 می‌شود دامن کفن این پای خواب آلوده را  می‌کند پامال، تن آخر دل آسوده را

 پای خواب‌آلوده را منزل کنار دامن است  جان غافل را سفر در چاردیوار تن است

کدام گزینه به‌ترتیب با موارد زیر در ارتباط است؟ - 51
الف( دور کردن افراد نامطلوب از اطرافمان برای تحکیم خانواده 

ب( جایگاه دانش‌آموز در موضوع تعلیم و تربیت 
ج( جایگاه توحید و استفاده از پوشش چادر در لایه‌های یک جهان اجتماعی

نماد اجتماعی ــ هنجار اجتماعی ــ لایه‌های عمیق‌، لایه‌ای سطحی هنجار اجتماعی  ــ ارزش اجتماعی ــ قرار‌گیری هر دو در لایه‌های عمیق 

نماد اجتماعی ــ هنجار اجتماعی ــ قرار‌گیری هر دو در لایه‌های عمیق  هنجار اجتماعی ــ نماد اجتماعی ــ لایه‌های عمیق‌، لایه‌های سطحی
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به‌ترتیب درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر در کدام گزینه آمده است؟ - 52
الف( کنترل اجتماعی به دو شیوۀ رسمی و غیررسمی انجام می‌شود.

ب( انتظارات جامعه از طریق کنترل اجتماعی و تکالیف مربوط به آن نمودار می‌شوند.
ج( فرهنگ‌هایی که ظرفیت منطقی و عقلانی بیشتری دارند، از قدرت اقناعی بیشتری برخوردارند.

د( شیوۀ رسمی پاداش و مجازات، بیشتر توسط سازمان‌ها آثار عمیق‌تری دارند.

ص - غ - ص - غ غ - غ - غ - ص ص - ص - غ - ص غ - غ - ص - غ

هر يك از عبارات زير، به‌ترتيب با كدام مورد مرتبط است؟ - 53
- افتراق حكومت آريستوكراسي و اليگارشي

- قدرتی که با مقبولیت همراه باشد و به صورت رسمی پذیرفته شده باشد
- اشتراک ارسطو و فارابي

تعداد حاکمان - قدرت مشروع مقبول - نظريۀ سياسي شیوه حکومت - اقتدار- دسته‌بندي نظام‌هاي سياسي

تعداد حاکمان - اقتدار- نظريۀ سياسي شیوه حکومت - قدرت مقبول نامشروع - دسته‌بندي نظام‌هاي سياسي

كدام گزينه، به ترتيب به پیامد موارد زير اشاره دارد؟ - 54
- نداشتن روش‌هاي مناسب براي كنترل اجتماعي

- دارا بودن از ظرفيت منطقي و عقلاني بيشتر فرهنگ
- عدم وجود جامعه پذيري

چالش در بازتوليد، دوام و بقاي جهان اجتماعي - سازگاری با فطرت آدمیان - بروز اختلال در کنترل اجتماعی در جامعه

عدم کنترل کژروی‌های اجتماعی - انطباق افراد با انتظارات جامعه - حذف امر به معروف و نهی از منکر

چالش در بازتوليد، دوام و بقاي جهان اجتماعي - قدرت اقناع بالاي برخي فرهنگ‌ها - عدم پذيرش نقش‌هاي اجتماعي توسط افراد

عدم کنترل کژروی‌های اجتماعی - سازگاری با فطرت آدمیان - عدم پذيرش نقش‌هاي اجتماعي توسط افراد

در ارتباط با نمودار زير، كدام گزينه صحيح نیست؟ - 55

قلمرو واقعي و آرماني جهان اجتماعي به روي يكديگر گشوده‌اند و مرز آن‌ها براساس عمل مردم تغيير مي‌كند.

برنامه‌ريزان فرهنگي هر جامعه از طريق تعليم و تربيت، زمينۀ تحقق بيشتر آرمان‌ها را فراهم مي‌آورند

استكبار ستيزي واحترام به پدر و مادر  از جمله آرمان‌هايي هستند كه در بیرون از قلمرو واقعي جامعۀ ما قرار دارند.

جوامع با ايمان به عقايد و ارزش‌های حقيقي، آرمان‌ها را به قلمرو آرمانی خود وارد مي‌كنند و با سامان دادن هنجارها و اعمال خود براساس اين عقايد، آنها را به قلمرو واقعي وارد می‌نمايد.

هر یک از موارد زیر به‌ترتیب نتیجۀ کدام است؟ - 56
الف( چشم‌پوشی سادوها از دنیا

ب( از دست رفتن ثبات و استقرار آرمان‌ها و ارزش‌ها در زندگی مردم
ج( جهان اجتماعی توان حفظ و دفاع از عقاید و ارزش‌های اجتماعی خود را ندارد.

مرگ یک جهان اجتماعی ــ تزلزل فرهنگی ــ بحران هویت عدم پاسخگویی به نیازهای معنوی و روحی افراد ــ تعارض فرهنگی ــ تحول فرهنگی

علل بیرونی تحول فرهنگی ــ تحول هویتی ــ تعارض فرهنگی تحول فرهنگی ــ بحران هویت ــ تزلزل فرهنگی
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به‌ترتیب کدام گزینه در رابطه با جامعه‌شناسانی که نگاه عرضی و جامعه‌شناسانی که نگاه طولی به تاریخ بشر دارند، صحیح است؟ - 57

برخی فرهنگ‌ها و تمدن‌ها، زمانی طولانی دوام می‌آورند و بعضی دیگر پس از مدتی از بین می‌روند. - مردم‌شناسان بر اساس این دیدگاه از جهان‌های اجتماعی متفاوت همچون غرب، اسلام،
چین و هند یاد می‌کنند.

همۀ جهان‌های اجتماعی شبیه یکدیگرند و بر همین اساس مسیر یکسانی را نیز طی می‌کنند. - در جوامع ارگانیکی تقسیم کار اجتماعی شکل نگرفته است یا در حد ساده و ابتدایی است.

هر جهان اجتماعی، فرهنگ و تمدن مناسب خود را به وجود می‌آورد. - در این دیدگاه، همۀ جوامع در یک خط قرار می‌گیرند؛ بعضی از آن‌ها در این مسیر واحد، پیشرفته‌ترند و بعضی در مقایسه
با جوامع پیشرفته، عقب مانده‌اند.

جوامعی که به لحاظ تاریخی عقب مانده‌اند، باید جوامع پیشرفته را الگوی حرکت خود قرار دهند. - در این دیدگاه، جهان‌های اجتماعی مختلف با روابط متقابلی که دارند می‌توانند از تجربیات
یکدیگر استفاده کنند.

به‌ترتیب ویژگی‌های هویتی عبارت زیر کدام است؟ - 58
»جوان ایرانی کارآفرین«

ثابت، اجتماعی، انتسابی - ثابت، فردی، انتسابی - ثابت، اجتماعی، اکتسابی متغیر، اکتسابی، فردی - اجتماعی، اکتسابی، متغیر - اکتسابی، ثابت، فردی

فردی، متغیر، انتسابی - اجتماعی، ثابت، انتسابی - اجتماعی، متغیر، اکتسابی انتسابی، اجتماعی، متغیر - انتسابی، ثابت، اجتماعی - انتسابی، فردی، متغیر

به‌ترتیب، در ارتباط با موارد زیر کدام گزینه صحیح است؟ - 59
- روشی است که به واسطۀ آن، فرهنگ در افراد درونی می‌شود.

- انتظارات جامعه از این طریق در حقوق و تکالیف مربوط به نقش‌های اجتماعی نمودار می‌شوند.
- فرایندی که هر فرد برای مشارکت در زندگی اجتماعی دنبال می‌کند و مسیری که برای شکل‌گیری هویت اجتماعی افراد طی می‌شود.

- به معنای چگونگی شکل‌گیری و تداوم هویت اجتماعی است.

تشویق و پاداش - ارزش‌ها - کنترل اجتماعی - جامعه‌پذیری اقناع - هنجارها - جامعه‌پذیری - بازتولید هویت اجتماعی

تشویق و پاداش - هنجار‌ها - جامعه‌پذیری - جامعه‌پذیری اقناع - ارزش‌ها - کنترل اجتماعی - بازتولید هویت اجتماعی

علت پیدایش هر یک از موارد زیر، به‌ترتیب چیست؟ - 60
- تبدیل ارزش‌ها به واقعیت

- قلمرو واقعی جهان اجتماعی
- انحراف از حق و پذیرش باطل جهان‌های اجتماعی

عمل مطابق ارزش - ارزش‌هایی که مردم به آن عمل کنند - عدم شناخت حقایق توسط جوامع

داشتن اهداف مشترک - ارزش‌هایی که مردم از آن جانب‌داری می‌کنند - عمل نکردن مطابق با حقایق

نزدیک شدن قلمرو آرمانی و واقعی به هم - ارزش‌هایی که رعایت آن‌ها لازم است - گسستن از حق و گام برداشتن به سوی باطل

جانب‌داری از ارزش‌ها - ارزش‌هایی که توسط بعضی از مردم نادیده می‌گیرند - تغییرپذیری قلمرو واقعی و آرمانی

ساختار کدام‌یک از عبارت‌های زیر، شرطی نیست؟ - 61

نفسم بالا بیاید فردا خدمت می‌رسم چه بخواهی چه نخواهی دل عاشق ره تو پوید

تا توانی دلی به دست آور دخیل ببندی انشاءالله حاجت‌روا می‌شوی

نامعتبر بودن کدام‌یک از قیاس‌های زیر متفاوت با سایر گزینه‌ها است؟ - 62

برخی الف ب است. برخی ب ج است. برخی الف ج است. برخی الف ب است. برخی ج ب نیست. برخی الف ج نیست.

بعضی ب الف است. بعضی ج ب است. بعضی الف ج است. برخی ب الف نیست. هر ج ب است. بعضی الف ج نیست.

می‌دانیم که نتیجه و یکی از مقدمات قیاسی، به‌ترتیب »بعضی د الف نیست.« و »هر الف ب است.« هستند. مقدۀ دیگر این قیاس، کدام است؟ - 63

بعضی ب د نیست. بعضی د ب نیست. بعضی الف د نیست. هیج ب د نيست.
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در کدام عبارت نوع رابطۀ بین مفاهیم به‌درستی در روبه‌روی آن ذکر شده است؟ - 64

جگر- قلوه: تساوی غذا- قرمه‌‌سبزی: عموم و خصوص من‌وجه

کلاغ - حیوان وحشی: عموم و خصوص مطلق آجر- مصالح ساختمانی: عموم و خصوص مطلق

کدام‌یک از عبارات زیر دلالت التزامی دارند؟ - 65

پرسشی دارم ز دانشمند مجلس باز پرس گنجشک رنگ می‌کند و جای قناری می‌فروشد.

چو بوی گل به کجا رفتی؟ تا ماشینش را تعمیر کرد، دزد آن را سرقت کرد.

همۀ گزینه‌ها نادرست هستند، به‌جز .................. - 66

استدلال تمثیلی، استدلالی ضعیف و فاقد نتیجه است. در استدلال استقرایی، مقدمات ضرورتاً نتیجه را در پی دارند.

همۀ استدلال‌ها می‌توانند یک نتیجه درپی داشته باشند. در استدلال تعمیمی با مشاهدۀ چند مورد جزئی نتیجۀ جزئی به‌دست می‌آید.

نوع دلالت لفظ »شکل« در کدام عبارت التزامی است؟ - 67

شکل دارای انواع است. پنجره، مربعی شکل است. این قضیه شکل دیگری هم دارد.  دایره، شکل است.

هرکدام از تعاریف حیوان گوشت‌خوار و موجود زنده در‌مورد شیر به‌ترتیب کدام‌یک از شرایط تعریف صحیح را ندارند؟ - 68

دوری نبودن - واضح بودن جامع بودن - جامع بودن مانع بودن - مانع بودن واضح بودن - دوری نبودن

به‌ترتیب »کشور سرافراز، باشکوه و مقتدر ایران که در طول تاریخ همیشه در اوج بوده است« و »ما زنده به آنیم که آرام نگیریم« تصور است یا تصدیق؟ - 69

تصدیق - تصور تصدیق - تصدیق تصور - تصور تصور - تصدیق

نوع شرطی منفصل مشخص‌شده در کدام گزینه نادرست است؟ - 70

 منفصل مانعة‌الجمع شرطی منفصل یا حقیقی است یا مانعة‌الجمع  پدر احمد یا پول دارد یا از پولش انفاق نمی‌کند  منفصل مانعة‌الرفع

 منفصل مانعة‌الجمع این جسم یا چوبی است یا پلاستیکی   منفصل مانعة‌الرفع این فیلسوف یا ایرانی است یا یونانی 

⇐⇐

⇐⇐

وضع تعرفه‌های گوناگون بر واردات برای حمایت از صنایع داخلی که به آن اشاره می‌شود. به‌ترتیب به کدام کشور اختصاص دارد؟ - 71

الف: افزایش تعرفه‌های گمرکی تا  درصد در دورۀ بین دو جنگ جهانی

ب: اعلام ممنوعیت واردات هر نوع پوشاک با ابریشم ایرانی یا چینی در سال 
ج: وضع تعرفه‌های حمایتی متعدد بر کالاهای وارداتی در اوایل قرن نوزدهم

انگلستان - اروپای شرقی - آمریکا انگلستان - آلمان - آمریکا آمریکا - انگلستان - آلمان آمریکا - آلمان - اروپای شرقی

52

1701

به‌ترتیب پاسخ صحیح سوالات زیر کدام است؟ - 72
- دولت چگونه امنیت خرید و فروش و مبادلات را بهبود می‌بخشد؟

- چگونه دولت اجازه نظارت بر کسب‌و‌کار را پیدا می‌کند؟  
- تأمین بهداشت و امنیت به کدام وظیفه دولت اشاره دارد؟

تعریف و اجرای حقوق مالکیت - حضور فعال در عرصه فعالیت‌های اقتصادی - بهبود عملکرد بازار

وضع قوانین و مقرراتی ویژه - حمایت از حقوق مالکیت و اجرای قراردادها - ارائه کالای عمومی

تعریف و اجرای حقوق مالکیت - صدور مجوز برای راه‌اندازی کسب‌و‌کار - ارائه کالای عمومی

وضع قوانین و مقرراتی ویژه - تامین هزینه‌های یک کسب‌و‌کار - بهبود عملکرد بازار
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براساس اطلاعات ارائه‌شده، پاسخ پرسش‌های زیر، به‌ترتیب، کدام است؟   - 73
- هزینۀ تولید دو محصول یکسان است.

- قیمت جو،  درصد ارزان‌تر از گندم است.
- قیمت گندم برای هر تن  میلیون تومان است.

الف: در کدام نقطه، ارزش تولید گندم بیشتر از سایر نقاط است؟
ب: بهترین تصمیم، براساس کدام اصل گرفته می‌شود؟

 - براساس مقایسۀ منافع هر یک از حالت‌ها انجام می‌شود.

 - براساس تفاوت هزینه و درآمد که باید حداکثر باشد.

 - براساس مقایسۀ هزینه‌ها که باید کمترین هزینه را داشته باشد.

 - براساس هزینۀ فرصت که باید ارزش دومین انتخاب پایین‌تر از منافع گزینۀ انتخاب‌شده باشد.

20
5

A

A

D

D

ریال به کارگاه های ریسندگی می فروشند. کارگاه های ریسندگی این مقدار پنبه را به مقداری نخ کشاورزان هر کیلوگرم پنبه ی تولیدی خود را به ارزش  - 74
ریال به کارگاه های پارچه بافی می فروشند. کارگاه های پارچه بافی نیز نخ را به پارچه تبدیل می کنند و آن را به مبلغ  تبدیل می کنند و آن را به ارزش 

ریال به دست مصرف کنندگان می ریال به کارگاه های »تولید پوشاک می فروشند« در این کارگاه ها ، پارچه به »پوشاک« تبدیل می شود و سرانجام به مبلغ 
رسد. با این شرایط:

) مالیات بر ارزش افزودۀ جمع آوری شده توسط فروشنده در مرحله اول و مرحلۀ آخر کدام است؟ )

6500
75009000

16000

V AT = %7

1120 − 60451120 − 45514880 − 604514880 − 455

 

با توجه به نمودار زیر: - 75
الف( کدام شماره، بیانگر مازاد عرضه است؟

ب( به‌ترتیب، نقطۀ تعادلی بازار، میزان قیمت و مقدار تعادلی کدام است؟
ج( کدام شماره، مبین مفهوم کمبود عرضه است؟

د( کدام حروف به‌ترتیب، بیانگر منحنی عرضه و تقاضا است؟
هـ( کدام دو عدد بیانگر »عرضه صفر« است؟ و کدام دو عدد مبین »تقاضای صفر« است؟

 ،    هـ(  و    و    د(    ج(     ب(  الف( 

 ،   و  هـ(  و     د(    ج(  الف(    ب( 

 ،   هـ(  و    و  الف(    ب(    ج(  د( 

 ، ،  و    و  هـ(    ب(    ج(  د(  الف( 

1600 − 250 − C3NM1200،1004001200

1600 − 250 − B4NM1200،1001200400

3250 − 600 − B2MN100،12001200400

3250 − 600 − C 1MN12001004001200
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با توجه به مندرجات جدول زیر و همچنین اگر مجموع ارزش اقلام »ماشین‌آلات، مواد غذایی و پوشاک« در یک جامعۀ فرضی،  میلیارد ریال باشد، در - 76
این‌صورت: الف( تولید ناخالص ملی، ب( تولید ناخالص داخلی، ج( تولید ناخالص داخلی سرانه کدام است؟

 میلیارد ریالارزش خدمات ارائه شده
 ارزش خدمات ارائه شدهتولید خارجیان مقیم کشور

 میلیارد ریالتولید مردم کشور که در خارج اقامت دارند

 میلیون نفرجمعیت کل
‌

الف(  میلیارد ریال، ب(  میلیارد ریال، ج(  هزار ریال الف(  میلیارد ریال، ب(  میلیارد ریال، ج(  هزار ریال

الف(  میلیارد ریال، ب(  میلیارد ریال، ج(  هزار ریال الف(  میلیارد ریال، ب(  میلیارد ریال، ج(  هزار ریال

135

A15

B
​

5
2

C24

D20

2501506٫51741567٫8

1661506٫52501567٫4

با توجه به جدول زیر، با فرض اینکه هر سه کشور به یک اندازه از نیروی کار، سرمایه و دانش فنی برخوردارند، کدام گزینه صحیح است؟ - 77
‌

چایبرنجکشور

 کیلو کیلو

 کیلو کیلو

 کیلو کیلو

کشور  در تولید برنج مزیت مطلق دارد و باید چای را از کشورَ  وارد کند.

کشور  در تولید هیچ یک از کالاها مزیت مطلق ندارد اما در تولید چای مزیت نسبی دارد. بنابراین چای را خود در داخل تولید می‌کند و برنج را از کشور  وارد می‌کند.

کشور  در تولید هیچ‌یک از کالاها مزیت مطلق ندارد اما در تولید چای مزیت نسبی دارد. بنابراین چای را خود در داخل تولید می‌کند و برنج را از کشور  وارد می‌کند.

کشور  در تولید چای مزیت مطلق دارد و باید برنج را از کشور  وارد کند.

A150220

B110350

C90120

BA

CA

AC

AB

هریک از موارد زیر به کدام نوع بیکاری اشاره دارد؟ - 78
الف( این نوع بیکاری کوتاه‌مدت است و در همۀ کشورها وجود دارد.

ب( زمانی اتفاق می‌افتد که کارگران به دلیل تغییرات فصلی شغل خود را از دست می‌دهند.
ج( ناشی از عدم تطبیق بین افراد جویای کار و انواع شغل‌های موجود است.

بیکاری اصطاکی - بیکاری فصلی - بیکاری ساختاری بیکاری دوره‌ای - بیکاری اصطکاکی - بیکاری ساختاری

بیکاری دوره‌ای - بیکاری اصطکاکی - بیکاری فصلی بیکاری اصطکاکی - بیکاری ساختاری - بیکاری دوره‌ای

 

S

D

P

Q

؛ چند مورد از گزینه‌های زیر درست است؟ با توجه به نمودار تقاضا و عرضۀ کالای  - 79
الف( اگر در بازار سطح قیمت پایین‌تر از قیمت تعادلی باشد گروهی از مصرف کنندگان موفق به خرید کالای مورد نیاز خود می‌شوند و در نتیجه مازاد تقاضا اتفاق

می‌افتد.

: نشان دهندۀ مقادیر عرضه و منحنی  نشان دهندۀ مقادیر تقاضا است. ب( منحنی 
ج( نزولی بودن منحنی تقاضا به این معناست که با افزایش قیمت میزان تقاضا افزایش می‌یابد و بالعکس.

د( اگر در بازار سطح قیمت بالاتر از قیمت تعادلی باشد گروهی از تولیدکنندگان موفق به فروش کالای اضافی خود نمی‌شوند و مازاد عرضه اتفاق می‌افتد.

x

DS
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جدول توزیع درآمد یک کشور فرضی به‌صورت زیر است: - 80
الف( سهم دهک چهارم و هفتم چند درصد است؟

ب( اگر درآمد ملّی جامعه  میلیارد واحد پولی باشد، سهم دهک چهارم و ششم به‌ترتیب، چند میلیارد واحد پولی است؟
ج( شاخص توزیع درآمد در این کشور چه عددی است؟

د( اگر مجموع جمعیت طبقه سوم و پنجم  میلیون نفر باشد، جمعیت این کشور چند میلیون نفر است؟

کشور دهک ها

دهک اول

دهک دوم

دهک سوم

دهک چهارم

دهک پنجم

دهک ششم

دهک هفتم

دهک هشتم

دهک نهم

دهک دهم

‌

          د(         ج(  الف(       ب(           د(         ج(         ب(  الف( 

         د(        ج(      ب(  الف(         ج(         د(        ب(  الف( 

1000

20

1

2٫5%

5%

6%

؟

8%

9%

؟

12٫5%

14٫5%

26%

10 − 690 − 6010٫415010 − 6٫5100 − 6512200

10٫5 − 690 − 6010٫410010٫5 − 7105 − 7010٫5100

به‌ترتیب »کدام علم به مطالعۀ مناطق و سرزمین‌های مختلف در گذشته می‌پردازد«، »یکی از پیامدهای ارتباط جغرافیا با تاریخ چیست« و »امروزه از نقشه‌های - 81
تاریخی برای ارائۀ چه اطلاعاتی استفاده می‌شود«؟

جغرافیای تاریخی - پی‌بردن به نقش مکان‌ها بر رویدادهای تاریخی - اقتصادی و اجتماعی تاریخ جغرافیایی - پی‌بردن به نقش مکان‌ها بر رویدادهای تاریخی - سیاسی و نظامی

تاریخ جغرافیایی - اهمیت یافتن نقشه در مطالعات تاریخی - سیاسی و نظامی جغرافیای تاریخی - اهمیت یافتن نقشه در مطالعات تاریخی - اقتصادی و اجتماعی

خان بوده است و کدام مورخ به منظور نگارش کتاب خود به مصر و نقش و تأثیر کدام عامل در شکل دادن به رویدادها و تحولات تاریخی از دیرباز مورد توجه مورّ - 82
فینیقیه سفر کرد و شرایط آن سرزمین‌ها را بررسی نمود؟

پدیده‌های طبیعی و اقلیمی - ابن خلدون بستر مکان و محیط رویداد تاریخی - ابن خلدون

پدیده‌های طبیعی و اقلیمی -هرودت بستر مکان و محیط رویداد تاریخی - هرودت

تاریخ‌نگاری نوین دارای ویژگی‌هایی است که آن را از تاریخ‌نویسی و وقایع‌نگاری‌های قبلی متمایز می‌سازد، کدام مورد از این ویژگی‌ها نادرست است؟ - 83

در این نوع تاریخ‌نویسی تمام جنبه‌های زندگی مردمان و جوامع گذشته مورد بررسی و مطالعه قرار می‌گیرد.

در این سبک، زمینه‌ها، علت‌ها، نتایج و آثار گوناگون حوادث تاریخی مورد بررسی و تجزیه و تحلیل قرار می‌گیرد.

در این سبک از یافته‌های علوم و فنون مختلف، مانند باستان‌شناسی، جامعه‌شناسی، فلسفه، جغرافیای اقتصادی، زبان‌شناسی و گاه‌شماری استفاده می‌شود.

اساس این شیوۀ تاریخ‌نویسی بر سنجش دقیق منابع، استناد به اسناد و مدارک معتبر و بررسی داستان‌پردازی می‌باشد.

کدام گزینه به ترتیب تکمیل‌کنندۀ عبارات زیر است؟ - 84
الف( .................. اصلی‌ترین ماده‌ای بود که انسان‌های نخستین از آن برای ساختن ابزار استفاده کردند.

ب( به تدریج تا اواخر دورۀ تولید خوراک توانایی بشر در .................. تکامل یافت.
پ( در عصر .................. انسان با ابداع چرخ سفالگری اقدام به تولید ظروف گلی کرد.

چوب - سخن گفتن و اندیشیدن - میان نوسنگی سنگ - سخن گفتن و اندیشیدن - نوسنگی

چوب - کشت گیاهان و ساخت ابزارآلات کشاورزی - میان سنگی سنگ - کشت گیاهان و ساخت ابزارآلات کشاورزی - سنگی

13

ک
آزمون ورودی پایه 12 انسانی گروه ی

آموزشگاه سروش انديشه



به سؤالات زیر پاسخ دهید. - 85
الف( با انجام چه کاری پژوهشگر مسیر درست پژوهش را می‌یابد و بیراهه نمی‌رود؟

ب( در کدام مرحله پژوهشگر همانند کارآگاهان پلیس به دنبال شواهد و مدارک برای بازسازی وقایع گذشته است؟
ج( کدام مرحله از مراحل کار باستان‌شناس نیازمند دانش، تجربه و دقت فراوان است؟

د( امروزه باستان‌شناسان برای تاریخ‌گذاری و تعیین سن آثار باستانی از چه روش پیشرفته‌تری استفاده می‌کنند؟

با تدوین پرسش‌های تحقیق - گزارش‌ یافته‌های پژوهش - حفاری - رادیوکربن با تحلیل و تفسیر اطلاعات - گزارش‌ یافته‌های پژوهش - استخراج - رادیوکربن

با تدوین پرسش‌های تحقیق  - در تحلیل و تفسیر اطلاعات - حفاری - پتاسیم، آرگون با تحلیل و تفسیر اطلاعات - در تحلیل و تفسیر اطلاعات - استخراج - پتاسیم، آرگون

به‌ترتیب چه تعداد از موارد زیر در مورد »تمدن بین‌النهرین« صحیح است؟ - 86
الف( به معنای سرزمین میان دو رود دجله و فرات

ب( عدم امکان کشت دیم در بین‌النهرین به دلیل کمبود بارندگی
پ( ایجاد آبراه‌ها و آبگیرهای متعدد برای کشت محصولات

ت( وجود دشت‌های حاصلخیز به دلیل رسوب این رودها

چهار سه دو یک

یکی از مراحل حساس کار باستان‌شناسان .................. می‌باشد و تعدادی از آثار تاریخی مانند .................. به‌طور تصادفی کشف شده‌اند و برای تعیین سن آثار باستانی - 87
از شیوۀ پیشرفته‌تری موسوم به .................. استفاده می‌شود و موزۀ .................. در سن‌پترزبورگ روسیه قرار دارد.

حفاری ــ شهر سوختۀ زابل ــ پتاسیم، آرگون ــ متروپولیتن شناسایی و کشف ــ تمدن عظیم جیرفت ــ رادیو کربن ــ متروپولیتن

شناسایی و کشف ــ مردان نمکی زنجان ــ رادیو کربن ــ آرمیتاژ حفاری ــ مردان نمکی زنجان ــ پتاسیم، آرگون ــ آرمیتاژ

در کدام گزینه به‌ترتیب صحیح یا غلط بودن هریک از عبارت‌های زیر به‌درستی ذکر شده است؟ - 88
- برای تعیین سن آثار باستانی، از روش‌های الکترومغناطیسی استفاده می‌شود.

- مردان نمکی زنجان و تمدن عظیم جیرفت در استان کرمان به طور تصادفی کشف شده‌اند.
- حفاری نیازمند دانش، تجربه و دقت فراوان است.

- باستان‌شناسان پس از حفاری و خاک‌برداری، هنگامی که به یک بنای تاریخی برخورد کنند، نخست از آن عکس‌برداری می‌کنند.

غ - ص - ص - غ غ - ص - غ - ص ص - غ - ص - غ ص - غ - غ - ص

به‌ترتیب هریک از عبارات زیر مربوط به کدام گاه‌شماری می‌شود؟ - 89
- سال به  ماه قمری  یا  روزه تقسیم می‌شد و برای رفع اختلاف، هر سه سال، یک ماه به سال اضافه می‌شد.

- مبدأ گاه‌شماری به تخت نشستن پادشاه بود.
- پنج روز اضافی به آخر ماه دوازدهم افزوده می‌شد.

مصری - جلالی - اوستایی مصری - اوستایی - اوستایی خورشیدی قمری - جلالی - مصری خورشیدی قمری - اوستایی - مصری

123029

هریک از موارد زیر، از اقدامات کدام فرمانروا است؟ - 90
الف( سرتاسر بین‌النهرین از سواحل شرقی دریای مدیترانه تا کوه‌های زاگرس را به زیر فرمان خود درآورد.

ب( اقدامات مهمی در زمینۀ کشورداری، کشاورزی و قانون‌گذاری انجام داد.
ج( حکومتی متحد و یکپارچه ساخت و تبادل بیشتر فرهنگ و تمدن در بین‌النهرین از جمله اقدامات وی بود.

سارگن - حمورابی - سارگن حمورابی - سارگن - حمورابی سارگن - سارگن - حمورابی حمورابی - حمورابی - سارگن
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با توجه به عبارت »در هر مکان، پدیده‌های مختلفی هستند که بر یکدیگر تأثیر گذاشته و از هم تأثیر می‌پذیرند«. موارد »الف« تا »د« در متن زیر به ترتیب، با - 91
کدام گزینه مطابقت دارد؟

‌     و ‌     که  ‌     ،  «‌

» 

پدیدۀ طبیعی - محیط طبیعی - تأثیر پدیدۀ انسان‌ساخت بر پدیدۀ طبیعی - تأثیر پدیدۀ طبیعی بر پدیدۀ انسان‌ساخت

مکان - پدیدۀ انسان‌ساخت - تأثیر پدیدۀ انسان‌ساخت بر پدیدۀ طبیعی - تأثیر پدیدۀ طبیعی بر پدیدۀ انسان‌ساخت

مکان - پدیدۀ طبیعی - تأثیر پدیدۀ طبیعی بر پدیدۀ انسان‌ساخت - تأثیر پدیدۀ انسان‌ساخت بر پدیدۀ طبیعی 

محیط طبیعی - مکان - تأثیر پدیدۀ طبیعی بر پدیدۀ انسان‌ساخت - تأثیر پدیدۀ انسان‌ساخت بر پدیدۀ طبیعی

​

(الف)​
​‌در کنارۀ رودها​​

(ب)​
​‌شهرهای متعددی گسترش یافته است​​

(ج)​
‌باعث برهم خوردن تعادل جریان رودها در نواحی شهری شده است​​

(د)​
در نتیجه رودها وادار شده‌اند که خطرات سیلاب را به شهرها تحمیل کنند.‌

تهیۀ نقشه‌های هواشناسی با استفاده از اطلاعات روزانه مانند .................. ، .................. و .................. صورت می‌گیرد و علت تنوع آب‌و‌هوایی کشور عبارت‌اند از - 92
.................. و ارتفاع و جهت کوهستان‌ها و .................. که بیشتر به‌صورت ترکیبی، آب‌و‌هوای کشور را تحت‌تأثیر خود قرار می‌دهند.

فشار - رطوبت - دما - موقیعت‌ جغرافیایی - توده‌های هوا عبور توده‌های هوا - تصاویر ماهواره‌ای - فشار - وضعیت‌ هوا - موقعیت‌ ریاضی

فشار - رطوبت - تصاویر ماهواره‌ای - موقعیت‌ جغرافیایی - توده‌های دما عبور توده‌های هوا - تصاویر ماهواره‌ای - فشار - عرض‌ جغرافیایی - موقعیت‌ ریاضی

به چه دلیل در اطراف مدار رأس‌السرطان و رأس‌الجدی کمربند پرفشار جنب حاره‌ای تشکیل می‌شود و مهم‌ترین کمربندهای خشک و بیابانی کرۀ زمین در اثر چه - 93
عاملی به‌ وجود آمده است؟

به‌دلیل فشار زیاد و صعود هوا - نزدیکی و دوری از دریاها و منابع رطوبتی به‌دلیل سنگینی و فرونشینی هوا - عامل پرفشار جنب حاره‌ای

به‌دلیل فشار زیاد و صعود هوا - عامل پرفشار جنب حاره‌ای به‌دلیل سنگینی و فرونشینی هوا - نزدیکی و دوری از دریاها و منابع رطوبتی

به‌ترتیب مهم‌ترین سامانۀ بارشی در ایران، کدام است و کدام گزینه دربارۀ ویژگی‌های »آب‌و‌هوای گرم و خشک« و »کوهستانی« نادرست است؟ - 94

تودۀ هوای مرطوب غربی - آب‌و‌هوای گرم و خشک: بارش کم و تبخیر و تعرق زیاد

توده‌های مرطوب موسمی - آب‌و‌هوای کوهستانی: افزایش بارندگی و کاهش دما با افزایش ارتفاع

تودۀ هوای مرطوب غربی - آب‌و‌هوای گرم و خشک: اختلاف کم دما و فقر پوشش گیاهی

توده‌های مرطوب موسمی - آب‌و‌هوای کوهستانی: میانگین دمای پایین و بارندگی اندک

کدام گزینه به‌درستی پاسخ سؤال‌های زیر را کامل می‌کند؟ - 95
الف( جغرافی‌دان با چه دیدی موضوعات را مطالعه و بررسی می‌کند؟ چرا؟

ب( محیط‌های جغرافیایی چگونه شکل می‌گیرند؟

الف( کل‌نگری؛ زیرا اجزا و عوامل محیط جغرافیایی در ارتباط با یکدیگر عمل می‌کنند. ب( از روابط متقابل انسان و محیط

الف( جزءنگری؛ زیرا اجزا و عوامل محیط جغرافیایی در ارتباط با یکدیگر عمل می‌کنند. ب( از روابط متقابل انسان و محیط

الف( همه‌جانبه؛ زیرا عوامل محیطی با یکدیگر مرتبط هستند. ب( با روابط اجزای محیط با عوامل طبیعی

الف( در کنار یکدیگر؛ زیرا عوامل محیطی مستقل از یکدیگر عمل نمی‌کنند. ب( با روابط متقابل انسان و محیط

- ارزش و نقش ارتباطی بین کدام قاره‌ها از گذشته در خلیج فارس اهمیت دارد و چرا این منطقه ارزش فرهنگی و سیاسی دارد؟ - 96

ارزش و نقش ارتباطی سه قار آفریقا - اروپا - آسیا - صدور فروش نفت خام

ارزش و نقش ارتباطی سه قاره آمریکا - اروپا - آسیا - قلب ناحیـۀ سیاسی و جغرافیایی جهان اسلام

ارزش و نقش ارتباطی سه قاره آفریقا - اروپا - آسیا - قلب ناحیـۀ جغرافایی و سیاسی جهان اسلام

ارزش و نقش ارتباطی سه قاره آمریکا - اروپا - آسیا - صدور و فروش نفت خام
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چند مورد از موارد زیر به‌ترتیب نادرست و درست است؟ - 97
الف( گاهی عوامل محیطی، موقعیتی به وجود می‌آورد که یک سکونتگاه اعتبار خود را از دست می‌دهد.

ب( جمعیت زیاد شهرها سبب شده است خانه‌ها فشرده و محله‌ها پرتراکم شود.
ج( فضای باز اطراف روستاها، چشم‌انداز طبیعی زیبایی را فراهم کرده است.

د( نقش سکونتگاه‌ها در چهره و سیمای آنها منعکس نمی‌شود.
هـ( شهر از نظر بافت ساختمانی، اشتغال دارای سیمایی با ویژگی‌های خاص خود است.

یک - چهار سه - دو دو - سه چهار - یک

در ارتباط با دریاچه‌های استان فارس کدام گزینه درست است؟ - 98
الف( دریاچۀ فامور جزو دریاچه‌های فصلی است.

ب( دریاچـۀ نیریز در شرق استان فارس واقع شده است.
پ( دریاچـۀ نیریز جزو دریاچه‌های دائمی است.

ت( نام دیگری دریاچـۀ پریشان فامور است.

الف - ت ب - ت ب - پ الف - پ

در کدام گزینه، با توجه به عبارت زیر، »مسئلۀ پژوهش« به‌درستی تدوین شده است؟ - 99
»میزان حضور وسایل نقلیه و عابران در خیابان‌های یک شهر، به اوج خود رسیده است.«

دلایل افزایش جمعیت در کلان‌شهر‌ها چیست؟ چرا پدیدۀ مهاجرت شکل می‌گیرد؟

چگونه رشد جمعیت می‌تواند در ایجاد پدیدۀ گرمایش جهانی نقش داشته باشد؟ افزایش کربن‌دی‌اکسید سبب افزایش دمای کرۀ زمین شده است.

کدام گزینه، تکمیل‌کنندۀ عبارات زیر است؟ - 100
الف( ارزش اقتصادی مشترک در دشت‌ها و کوهستان‌ها .................. است.

ب( جلگۀ میناب و جلگۀ میاندوآب به‌ترتیب .................. و .................. ایران قرار دارد.
پ( به‌ترتیب دشت‌های .................. و .................. بر اثر انباشت مواد حاصل از فرسایش در نواحی پست و انحلال مواد آهکی و هموار شدن زمین‌ها ایجاد شده‌اند.

وجود معدن در هر دو ناحیه - جنوب و شمال غربی - نهاوند و ارژن رواج دامداری در هر دو ناحیه - شمال‌غربی و جنوب - ارژن و نهاوند

وجود معدن در هر دو ناحیه - شمال‌ غربی و جنوب - نهاوند و ارژن رواج دامداری در هر دو ناحیه - جنوب و شمال‌غربی - ارژن و نهاوند
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ک
آزمون ورودی پایه 12 انسانی گروه ی

آموزشگاه سروش انديشه
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